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Összefoglaló a Keresztény Roma Szakkollégiumi 

Hálózat létrejöttéről 
 
 

Kapcsolatfelvétel 
 

A kormányváltást követően megalakult Társadalmi Felzárkózásért Felelős 

Államtitkárság kezdeti intézkedései között szerepelt az együttműködési lehetőségek 

vizsgálata a cigányság társadalmi integrációjában több évtizedes hagyománnyal bíró 

keresztény történelmi egyházakkal.   

 

Ezt a szándékot az állam és a törtélelmi egyházak részéről az motiválta, hogy 

felismerték, a magyarországi cigányság felemelkedésében nélkülözhetetlen a 

szakmailag képzett, közösségéért és a nemzetéért tenni akaró cigány fiatal értelmiség 

szerepvállalása. A felek ezért célként tűzték ki, hogy lehetőséget biztosítanak magyar 

cigány fiatalok számára, hogy európai keresztény kultúrára épülő professzionális 

szakmai tudást sajátítsanak el.   

 

A féléves közös gondolkodás eredményként 2011. március 17-én a felek között 

szándéknyilatkozat született Keresztény Roma Szakkollégiumi Hálózat (KRSZH) 

létrehozásáról. 

 

 

Előkészületek, szakkollégiumi filozófia 
 
A szakkollégiumok főiskolára vagy egyetemre járó hátrányos helyzetű, de kiemelten roma 

hallgatók jelentkezését várták. Az első kísérleti évben átlagban mindegyik 20-25 fővel indul. 

Arra nem volt kikötés, hogy milyen szakon, hányadik évfolyamban kell tanulniuk a 

diákoknak, így a szakkollégisták között van fizikus, műszaki menedzser, teológus, 

szociálpedagógus, szociális munkás, valamint zeneművészeti hallgató is. 

A felvételi három részből állt: a diákok először irányított beszélgetésen vettek részt egy-egy 

mentorral. Itt volt lehetőségük megfogalmazni céljaikat, intelligencia- és személyiségtesztet 

töltöttek ki, amit egy a felvételi bizottság tagjaival folytatott beszélgetés zárt. 

Nagyon hiányzik a szakmailag, morálisan, többes identitásában megerősödött hiteles roma 

fiatal generációnak a tömeges megjelenése, akik jobban értve a többségi társadalmat és annak 

elvárásait, saját közösségeik és a magyar népesség nagyobb része felé is közvetítő szerepet 

lennének képesek vállalni.  

A szakkollégiumokban a roma fiatalok egy ilyen típusú új szemléletet ismerhetnek meg. 

A szakkollégiumi hálózatból kikerülő cigány értelmiségiek olyanok lehetnek, akiket a 

többségi társadalom sem protest-értelmiséginek lát majd, hanem olyanoknak, akik a közös 

politikai nemzethez tartozás mentén az össztársadalmi érdekeket saját roma közösségükben is 

hitelesen, meggyőzően tudják képviselni.  
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Ezért a szakkollégiumok célja, hogy olyan cigány identitásukat megőrző, keresztyén 

értelmiségieket neveljenek, akik sokoldalúan képzettek, szakmai munkájukban magas szintre 

törekednek, nyitottak a fejlődésre, elkötelezetek egyházi közösségeik képviseletére és akik 

úgy tekintenek magukra, hogy valamennyi magyarországi polgárral egy nemzeti közösséghez 

tartoznak. Legyenek tisztában azzal, mit jelent cigányságuk a kultúrában, habitusban, 

élethelyzetben, és azt is, mit jelent a magyarságuk.  

A kormány számára a Roma Szakkollégiumi diákság befektetés. Nem csak azért, mert 

képzésükre az állam 100 millió forintot költ, hanem azért is, mert ők lesznek sajátjaik 

szószólói, megmutatják a többieknek, hogyan tudnak együtt, egymásért élni cigány és nem 

cigány magyarok.  

Éppen ezért az egészséges cigány identitástudat erősítése is szerepel a szakkollégium feladatai 

között. Egy egészséges identitástudattal élő ember az élet számos kihívásával sikeresebben 

néz szembe. A Keresztény Roma Szakkollégiumi Hálózat a többes identitásban hisz. Arra 

törekszik, hogy a különböző identitáselemek ne egymással szemben, hanem együtt, egymást 

kiegészítve, szervesen illeszkedve segítsék egy teljesebb önkép kialakulását a szakkollégium 

diákjaiban. Amit a roma fiatalok kapnak az egyházaktól, az szeretetből történik, és ezt nekik 

azzal kell viszonozniuk, hogy az emberek közötti jó szándékot tolmácsolják. 

 
A szakkollégiumi hálózat megkezdte működését 

 
A Szakkollégiumi Hálózat közös tanévnyitójára 2011. szeptember 13-án került sor. Az 

országban összesen négy helyen indult az idei tanévben Keresztény Roma Szakkollégium: 

Debrecenben református, Nyíregyházán evangélikus, Miskolcon görög katolikus, Budapesten 

pedig jezsuita fenntartó működtetésével.  

A Hanns Seidel Alapítvány, a Polgári Magyarországért Alapítvány, valamint a Társadalmi 

Felzárkózásért Felelős Államtitkárság közös rendezésében megvalósuló konferencia a 

szakkollégiumokba felvételt nyert, felsőfokú tanulmányokat folytató fiatalok számára szeretne 

lehetőséget teremteni arra, hogy megismerjék egymást és megtapasztalják az egy közösséghez 

tartozás élményét.  Ezen túl a diákok hiteles ismereteket szerezhetnek az európai és hazai 

romaintegrációs stratégiák fő irányairól, és együtt gondolkodhatnak arról is, hogy a Keresztény 

Roma Szakkollégiumok milyen helyet és szerepet tölthetnek be a szakkollégiumok rendszerében. 
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KÖZIGAZGATÁSI ÉS IGAZSÁGÜGYI MINISZTÉRIUM 

TÁRSADALMI FELZÁRKÓZÁSÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁRSÁG 

            

Küldetésben:  

cigányság – kereszténység – magyarság 

(előzetes programterv) 

A Hanns Seidel Alapítvány, a Polgári Magyarországért Alapítvány, valamint a Társadalmi 

Felzárkózásért Felelős Államtitkárság közös rendezésében 2011. november 25-től 27-ig konferenciát 

szervez Esztergomban, a Szent Adalbert Központban. (Cím: 2500 Esztergom, Szent István Tér 10.) 

A Keresztény Roma Szakkollégiumi Hálózatot idén márciusban hozták létre a Társadalmi 

Felzárkózásért Felelős Államtitkárság támogatásával a magyarországi történelmi egyházak. 

Szeptembertől négy városban, Budapesten, Debrecenben, Nyíregyházán és Miskolcon indult meg a 

képzés a cigány egyetemisták és főiskolások számára. A Hálózatnak jelentős szerepe van a 

szakkollégium roma diákjai tanulmányi előmenetelének, nevelésének és személyiségfejlődésének 

támogatásában, a magyar-roma identitás megerősítésében, és a közösségi felelősségvállalás iránt 

elkötelezett, keresztény szellemiségű roma értelmiségi lét megerősítésében. 

A rendezvényre megkülönböztetett szeretettel várjuk a Roma Szakkollégiumok diákjait! 

 

Várható program: 

2011. november 25. péntek 

15:00   Regisztráció 

16:00  Köszöntés, nyitó áhítat – Tóth József református lelkipásztor 

16:30  Köszöntő beszédek: 

Balog Zoltán államtitkár, a Polgári Magyarországért Alapítvány kuratóriumi elnöke 

Farkas Flórián elnök, Országos Roma Önkormányzat 

Ulrich Kleppmann, a Hanns Seidel Alapítvány képviseletében 

A Keresztény Roma Szakkollégiumok:  

Bárczi Miklós László, a budapesti Jezsuita Roma Kollégium és Szakkollégium 

vezetője 
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Makkai László, a Bacsinszky András Miskolci Görögkatolikus Cigány Szakkollégium 

igazgatója  

Molnár Erzsébet, a nyíregyházi Evangélikus Roma Szakkollégium igazgatója Uhrin 

Anikó, a debreceni Wáli István Református Cigány Szakkollégium igazgatója 

 

17:00  Ismerkedés, bemutatkozó előadás a Szakkollégiumok részéről 

17:45  Kis csoportos beszélgetések, diákok ismerkedése 

(A beszélgetéseket vezetik: Forgács István, Molnár Erzsébet, Oláh Adrienn, Péter 

Mónika)  

18:30  Vacsora 

19:00  Sára Sándor: Cigányok (1963) - filmvetítés, és beszélgetés a rendezővel 

 

 

 

2011. november 26., szombat   

8:00  Reggeli 

9:00  Reggeli áhítat a kápolnában – Molnár Erzsébet evangélikus lelkész 

10:00  A fenntartó egyházak képviselőinek köszöntő beszédei: 

  Dr. Bölcskei Gusztáv, a Magyarországi Református Egyház Zsinatának lelkészi 

elnöke 

  Dr. Fabiny Tamás, az Északi Evangélikus Egyházkerület püspöke 

  Dr. Orosz Atanáz, a Miskolci Apostoli Exarchátus püspök-exarchája 

Kiss Ulrich SJ jezsuita atya, a Szent Ignác Jezsuita Szakkollégium prorektora 

10:45  Balog Zoltán államtitkár beszéde, Társadalmi Felzárkózásért Felelős Államtitkárság 

10:55  Farkas Flórián elnök beszéde, Országos Roma Önkormányzat  

11:00  Szakkollégista diákok bemutatkozása 

11:30  Szünet 

11:50  Kerekasztal-beszélgetés „Tehetséggondozás és közösség – avagy a Keresztény Roma 

Szakkollégiumok helye és szerepe a szakkollégiumok rendszerében” címmel, 

résztvevők: 

Dr. Dux László, Nemzeti Erőforrás Minisztérium, Felsőoktatásért és 

tudománypolitikáért felelős helyettes államtitkár 
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Dr. Patkó Gyula, a Miskolci Egyetem rektora 

Kiss Ulrich SJ, a Szent Ignác Jezsuita Szakkollégium prorektora 

Bodnárné dr. Kiss Katalin, a Nyíregyházi Főiskola Pedagógusképző Karának 

dékánhelyettese  

Dr. Kucsera Tamás Gergely, a Magyar Rektori Konferencia Tehetséggondozási Állandó 

Bizottságának tagja 

Moderátor: Dr. Kodácsy Tamás, egyetemi lelkész, tudományos munkatárs 

12:30  A Társadalmi Felzárkózásért Felelős Államtitkárság cigány munkatársainak 

bemutatkozása: Kissné Oláh Anita, Káli-Horváth Kálmán, Sztojka Attila 

13:00  Ebéd 

 

14:30  Városnézés:  

Esztergomi Bazilika és a Keresztény Múzeum meglátogatása 

Esztergom történelmi helyszíneinek megtekintése 

 

19:00  Vacsora és koncert a Prímás Pincében, fellép Balog Elemér ütőhangszeres specialista, 

majd Emilio dance pop énekes és szájdob specialista 

   

2011. november 27. vasárnap 

8:00  Reggeli 

9:00  Reggeli áhítat – Székely János esztergomi-budapesti segédpüspök  

10:00  Ajándékozás 

10:30  Balog Zoltán előadása az Európai Roma Keretstratégiáról és Nemzeti Társadalmi 

Felzárkózási és Roma Stratégiáról  

11:00  Nagy Pál történész előadása: Roma történelem, együttélés és értelmiség   

11:30  Összegzés, zárás 

12:30  Ebéd 

 


